評価問題　　　　　　　　　　　　年　　組　　番　　名前　　　　　　　　
　大貴さんは，次の問題を考えています。


　　右の図のように，長さの等しい２つの線分ＡＢ
とＣＤが交わっています。その交点をＰとします。
　　ＡＤ＝ＣＢのとき，△ＰＤＢは二等辺三角形に

なることを証明しなさい。

　次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１）大貴さんは，次のような証明の方針１を考えました。この証明の方針１にもとづいて，△ＰＤＢは二等辺三角形になることの証明を完成しなさい。

　　証明の方針１

　　 eq \o\ac(◇,1)　△ＰＤＢが二等辺三角形になることを証明するためには，

∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ（２つの角が等しい）

を示せばよい。

　 eq \o\ac(◇,2)　∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ を示すためには，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ を示せば

よい。
　 eq \o\ac(◇,3)　仮定の ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ＝ＣＢ を使うと，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ が

示せそうだ。

証明

△ＡＢＤと△ＣＤＢにおいて，


合同な三角形の対応する角は等しいから，

　　　　　　　　∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢ

すなわち，　　　∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ
したがって，２つの角が等しいから△ＰＤＢは二等辺三角形である。

（２）大貴さんは，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ をもとにして△ＰＤＢが二等辺三角形になることを証明しました。△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ をもとにすると，前ページのプリントの問題の図形について，∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢや問題の仮定以外にも分かることがあります。それを下のアからエまでの中から１つ選びなさい。

　　　ア　∠ＡＰＤ＝∠ＣＰＢ
　　　イ　∠ＢＡＤ＝∠ＤＣＢ

　　　ウ　ＡＢ＝ＣＤ

　　　エ　ＡＢ＝ＡＤ

（３）美咲さんは，前ページのプリントの問題
　　　の図形について，ＡＣを線分で結ぶと，

△ＰＡＣも二等辺三角形になることに

気が付きました。このことを証明しなさい。
　　証明

評価問題　解答例　　　　　　　　年　　組　　番　　名前　　　　　　　　
　大貴さんは，次の問題を考えています。


　　右の図のように，長さの等しい２つの線分ＡＢ

とＣＤが交わっています。その交点をＰとします。

　　ＡＤ＝ＣＢのとき，△ＰＤＢは二等辺三角形に

なることを証明しなさい。

　次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１）大貴さんは，次のような証明の方針１を考えました。この証明の方針１にもとづいて，△ＰＤＢは二等辺三角形になることの証明を完成しなさい。

　　証明の方針１

　　 eq \o\ac(◇,1)　△ＰＤＢが二等辺三角形になることを証明するためには，

∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ（２つの角が等しい）

を示せばよい。

　 eq \o\ac(◇,2)　∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ を示すためには，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ を示せば

よい。

　 eq \o\ac(◇,3)　仮定の ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ＝ＣＢ を使うと，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ が

示せそうだ。

証明

△ＡＢＤと△ＣＤＢにおいて，

　仮定から，　ＡＢ＝ＣＤ　……①

　　　　　　　ＡＤ＝ＣＤ　……②

　共通な辺だから，

　　　　　　　ＢＤ＝ＤＢ　……③

　①，②，③より，

　３辺がそれぞれ等しいから，

△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ
合同な三角形の対応する角は等しいから，

　　　　　∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢ

すなわち，∠ＰＢＤ＝∠ＰＤＢ
したがって，２つの角が等しいから△ＰＤＢは二等辺三角形である。

（２）大貴さんは，△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ をもとにして△ＰＤＢが二等辺三角形になることを証明しました。△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ をもとにすると，前ページのプリントの問題の図形について，∠ＡＢＤ＝∠ＣＤＢや問題の仮定以外にも分かることがあります。それを下のアからエまでの中から１つ選びなさい。

　　　ア　∠ＡＰＤ＝∠ＣＰＢ

　　　イ　∠ＢＡＤ＝∠ＤＣＢ

　　　ウ　ＡＢ＝ＣＤ

　　　エ　ＡＢ＝ＡＤ


（３）美咲さんは，前ページのプリントの問題
　　　の図形について，ＡＣを線分で結ぶと，

△ＰＡＣも二等辺三角形になることに

気が付きました。このことを証明しなさい。

　　証明

△ＡＤＣと△ＣＢＡにおいて，

　仮定から，　ＣＤ＝ＡＢ　……①

　　　　　　　ＡＤ＝ＣＤ　……②

　共通な辺だから，

　　　　　　　ＡＣ＝ＣＡ　……③

　①，②，③より，

　３辺がそれぞれ等しいから，

△ＡＤＣ≡△ＣＢＡ
合同な三角形の対応する角は等しいから，

　　　　　∠ＡＣＤ＝∠ＣＡＢ

すなわち，∠ＡＣＰ＝∠ＣＡＰ
したがって，２つの角が等しいから△ＰＡＣは二等辺三角形である。
別証１

△ＰＤＢは二等辺三角形だから，ＰＤ＝ＰＢ……①

①とＣＤ＝ＡＢ から，　　　　 ＰＣ＝ＰＡ……②

したがって，２つの辺が等しいから△ＰＡＣは二等辺三角形である。
別証２
△ＡＰＤ＝△ＡＢＤ－△ＰＤＢ……①

△ＣＰＢ＝△ＣＤＢ－△ＰＤＢ……②

①，②と△ＡＢＤ≡△ＣＤＢから，△ＡＰＤ≡△ＣＰＢ

合同な三角形の対応する辺は等しいから，ＡＰ＝ＣＰ
したがって，２つの辺が等しいから△ＰＡＣは二等辺三角形である。
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